

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3 Ptas.
SEMIANUAL, 6 Ptas.
ANUAL, 12 Ptas.
FUERA DE LA CAPITAL
TRIMESTRE, 4'50

DIARIO DE NOTICIAS

EGO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y escuelas mortuorias a precios convencionales.

PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

Año XXX.—Núm. 10.047

Valencia Miércoles 6 de Marzo de 1907

Oficinas: Miñana, 7 y 9



FILOMENITA LOPEZ URQUIZA

FALLECIÓ EL 5 DEL CORRIENTE EN LA VILLA DE BUÑOL
A LOS NUEVE AÑOS DE EDAD

su padre D. Juan Lopez Gonzalez (medico-director de los Baños de Cardo), abuela, tíos, primos y demás familia, participaron a sus amigos tan sensible pérdida.

Notas de información

No hay más que elecciones. En los círculos madrileños no se habla de otra cosa, y los correspondientes no pueden roñear otras impresiones.

La anunciada circular del Sr. La Cierva a los gobernadores fue ya remitida ayer, pero de ella solo se sabe que recomienda el exacto cumplimiento de la ley, por más que no falta quien suponga que el documento en cuestión tendrá su parte confidencial.

También dice la Agencia Mencheta que los candidatos a diputados a Cortes ministeriales que se hallan en Madrid han recibido orden del Gobierno para partir inmediatamente a sus respectivos distritos a fin de comenzar los trabajos electorales.

En los círculos políticos se dijo anoche que el Sr. Maura tiene el propósito de llevar al Congreso una mayoría de 290 diputados, para evitar el naufragio de cualquiera de los proyectos que el Gobierno presente, y las oposiciones calificaban al pensamiento de enormidad, diciendo que tal abuso obligará a todas las minorías a apelar al retraimiento.

Los munitarios añaden que para lograr su repetido propósito, el Sr. Maura tiene ya preparado un real decreto para publicar en cuanto termine el período electoral de las elecciones provinciales y antes de entrar en el de las generales, si no le satisficiera el encasillado para diputados a Cortes, y cuyo primer artículo dice que se consideren mal constituidos los ayuntamientos que a continuación se citan. (Aquí una relación de ayuntamientos, según los informes que le comunican los Gobernadores). En el segundo artículo se ordena a los Gobernadores que procedan inmediatamente a nombrar nuevos ayuntamientos.

Claro es que este decreto, según los comentarios, no tiene otro objeto que el de hacer ayuntamientos a gusto del Gobierno para llevar a las Cortes la mayoría que el Sr. Maura desea.

Nuestro correspondiente, que también se hace eco del rumor relativo a la publicación del citado decreto, añade que la noticia no ha sido confirmada aún en los centros oficiales.

Donde resultan más apasionados los ánimos con motivo de la proximidad de las elecciones es en Barcelona.

Un telegrama de aquella ciudad dice que los solidarios han abierto 31 oficinas donde se admiten día y noche consultas, y los antisolidarios tienen 22 centros con el mismo objeto, calculándose en 17.000 los

volantes repartidos dando instrucciones a los electores e indicándoles el colegio donde han de emitir los sufragios.

Mitins se celebran constantemente, y en ellos, como es de suponer, cada cual recomienda como mejores a los candidatos de su devoción.

Otros despachos dicen que en el salón de Conferencias se hizo anoche público que el señor barón del Sacro Lirio le ha escrito una carta al Sr. Moret acatando su jefatura.

También se aseguró que la anunciada reunión de los demócratas independientes en casa del general López Domínguez se verificará el jueves, dándose lectura al Manifiesto redactado por el Sr. Francos Rodríguez y que ha de ponerse a la firma de todos los exministros, senadores y diputados demócratas.

Finalmente, los ministros dijeron que el Sr. González Besada prepara varios decretos en favor de la agricultura, ya que España es una nación esencialmente agrícola, y que los citados decretos abarcan varios extremos, entre ellos la repoblación de montes, la colonización de varias provincias, creación de escuelas prácticas de enseñanza y nombramiento de agregados comerciales en los centros productores, a fin de aumentar la exportación de nuestros productos.

De las noticias del extranjero que en la información telegráfica encontramos, merece citarse la referente a que la *Nueva Prensa*, de Viena, se haya visto obligada a rectificar de una manera enérgica y rotunda los relatos que califica de fantásticos, hechos por casi todos los grandes periódicos de París, al ocuparse de acontecimientos no realizados de la corte de España. Desmiente también que en ella se practique una sordida economía, y niega que la reina madre haya perdido la fortuna que colocó en los bancos de Austria e Inglaterra cuando la guerra hispano-yanki.

El periódico austriaco dice que tales relatos no tienen más fundamento que el deseo de producir sensación, y termina lamentando que periódicos serios acojan ciertas noticias no siempre inocentes.

Francia y el Vaticano

Represalias del Vaticano

París 5.—*Le Temps* ha recibido un telegrama de Roma dándole cuenta de que los periódicos afectos al Vaticano dejan entrever amenazas contra el Gobierno francés como represalias por la actitud adoptada por éste. Según dicen, el Vaticano posee

una gran cantidad de documentos comprometidos para la política francesa. Estos documentos pueden dividirse en dos series.

En la primera hay papeles de fecha anterior a la ruptura del concordato, y en ellos se aprecian las peticiones hechas por Francia al Vaticano, para que éste emplease la influencia del Papa cerca de otros gobiernos extranjeros, en provecho de los intereses franceses. En la segunda serie están contenidos los documentos posteriores a la ruptura de relaciones entre Francia y el Vaticano.

Los mismos periódicos dicen que el gobierno francés ha hecho presión sobre los ministerios liberales españoles, gracias al espejuelo de Marruecos, para obligarles a seguir una política anticlerical. También consignan los periódicos que en el Vaticano existen las pruebas de que el anticlericalismo italiano es alentado por el gobierno francés, el cual organiza la propaganda revolucionaria en las monarquías latinas.

Esta última afirmación no ha causado la menor impresión en el gobierno italiano, que sabe bien a qué atenerse respecto a las manifestaciones anticlericales de Italia.

En el Vaticano dicen que, después del giro que han tomado las cosas como consecuencia del asunto Montaigni, se ha hecho imposible toda tentativa para reanudar las negociaciones.

Rumores desmentidos

París 5.—El correspondiente en Roma de una Agencia de información telegráfica a esta que, según declaraciones que le han sido hechas por un personaje que goza de gran autoridad en el Vaticano, es absolutamente inexacto que el Papa piense en formular ninguna protesta, a propósito de la publicación de los documentos de monseñor Montaigni. Es igualmente inexacto, según dicho correspondiente, que los emperadores de Alemania y Austria hayan intervenido en el asunto.

Pronósticos del tiempo

Del 6 al 7 de marzo invadirán nuestra Península y el Mediterráneo nuevas fuerzas perturbadoras, procedentes del S. O. y del continente africano, las cuales producirán lluvias y algunas nieves en nuestras regiones, especialmente en el S. de Portugal y desde Andalucía y Levante al centro, con vientos del primero al segundo cuadrante.

El viernes 8 todavía habrá en el Mediterráneo centros de baja presión que ejercerán influencia en la mitad oriental de la Península, donde se desarrollarán algunas lluvias con vientos del primero al cuarto cuadrante.

El sábado 9 mejorará otra vez la situación general, porque se apartará por Sicilia y Malta la depresión de los días anteriores; pero otro núcleo de fuerzas procedente de los parajes de Canarias y Madeira empezará a influir en nuestra Península, especialmente desde el S. O. y S. al centro, donde se registrarán lluvias con vientos del primero al segundo cuadrante.

El domingo 10 habrá pasado a Argelia el núcleo de fuerzas mencionado y otra depresión llegará a Irlanda. Se producirán algunas lluvias en el NO. Norte y región mediterránea, particularmente en el SE., con vientos variables.

El lunes 11 estará más tranquila la situación atmosférica, sintiéndose solamente en el N. O. y S. O. la acción de las depresiones del Atlántico.

Empezará otra vez el tiempo en la Península el martes 12, porque se acercará al Estrecho una depresión del S. O. y causará lluvias en nuestras regiones, principalmente desde el S. de Portugal y Andalucía.

hasta el Centro y el Mediterráneo, con vientos del primero y segundo cuadrante.

El miércoles 13 avanzará algo más hacia el E. la citada depresión, alimentando el régimen lluvioso, especialmente desde Andalucía y Levante hasta las regiones centrales, con vientos de entre N. E. y S. E.

El jueves 14 estará en el Mediterráneo el núcleo perturbador de que venimos hablando, y seguirán produciéndose lluvias en la mitad oriental, con vientos del primero al cuarto cuadrante.

Acabará la quincena como empezó, pues mejorará el estado atmosférico general el viernes 15, y solo se sentirá un tanto en algunos puntos del Mediterráneo y de Andalucía la influencia de la depresión de los días anteriores, que se apartará por el S. de Italia.

SPERJON

Crónica extranjera

La Conferencia de La Haya

Berlín 5.—Telegrafían de Viena que ha sido recibido en audiencia privada por el emperador Francisco José el profesor ruso De Martens. Este expuso al soberano los proyectos de Rusia y las intenciones del czar respecto a la Conferencia de La Haya.

Francisco José preguntó a De Martens cómo había sido acogido por los jefes de las demás potencias, mostrándose muy satisfecho al saber que el profesor ruso había encontrado en todas partes disposiciones favorables a la Conferencia. Al final de la audiencia, el emperador manifestó su esperanza de que, bajo el punto de vista humanitario, el resultado de la próxima Conferencia responda a los deseos de las naciones civilizadas.

Contra los polacos

Berlín 5.—Según se dice, el gobierno alemán tiene el propósito de expropiar las tierras pertenecientes a los polacos y venderlas a los colonos alemanes. Si el Reichstag votase tal proyecto, los diputados polacos presentarían la dimisión de su cargo, recomendando a los electores que votasen a los socialistas, los cuales podrían así reconquistar los puestos que han perdido en el Parlamento.

De Marruecos

La organización de la policía

París 5.—Despachos de Berna dicen que el capitán Fischer, ayudante del director de la policía que se organiza en Marruecos, cumpliendo las disposiciones de la Conferencia de Algeiras, ha manifestado, en contestación a preguntas de un periodista, que mañana marchará a Marsella con objeto de embarcar allí con dirección a España.

Ha añadido que allí se le unirá el coronel Müller después de conferenciar con el Gobierno español. Ambos funcionarios llegarán a Tánger el día 12, para entrar inmediatamente en funciones. Fischer dice que va a Marruecos confiando en el éxito de su misión.

Del Transvaal

Londres 5.—*The Tribune* publica una amplia información referente al acto del juramento del ministro boer.

La ceremonia ha tenido lugar en Pretoria y ha revestido extraordinaria solemnidad. Mme. Botha y su hijo se hallaban en la galería destinada al público. Este recibió con grandes aplausos y aclamaciones a los nuevos ministros. Botha, después del acto, entregó a un correspondiente inglés un Mensaje dirigido a Inglaterra.

El general dice en ese documento que la

Gran Bretaña no se arrepentirá nunca de haber depositado su confianza en el pueblo boer.

Tenemos fe—añade—en el porvenir del Transvaal, y creemos que puede alcanzar el mayor grado de progreso y de bienestar, haciendo leyes que sean de interés para todos los pueblos de nuestro país autónomo.

Conciliaremos con la causa de la justicia y del orden, la administración de los intereses públicos, procediendo con equidad y recto espíritu en el reparto de los beneficios y en la imposición de los castigos a que el mantenimiento de la moralidad nos obligue.

Sobre estas bases—termina—establecerá su política el nuevo ministerio, asegurando de tal modo al pueblo transvaalano las ventajas y garantías que de la nueva Constitución hay derecho a esperar.

El proceso Thaw

Londres 5.—Comunican de Nueva York que la última sesión del proceso Thaw ha sido sumamente aburrida. El numeroso público que asistía a ella bostezaba de tedio, escuchando los diálogos del fiscal Mr. Jerome con los médicos de la defensa, doctores Evans y Wagner. Todas las preguntas del fiscal tendían a embrollar a los dos médicos, versando sobre futezas, exentas de todo interés.

Puede servir de ejemplar la siguiente pregunta, formulada por Mr. Jerome:

—La noche del crimen, Thaw y sus amigos tomaron un cocktail, después de haber consumido varias botellas de champagne. ¿No pudo ser cometido el crimen bajo la influencia de estos licores?

A la que los dos doctores contestaron: —No, porque sin ello no solamente Thaw, sino sus amigos, hubiesen matado al arquitecto.

El Dr. Wagner, después de numerosos rodeos, formula su juicio en los siguientes términos:

—Thaw presenta síntomas de depresión cerebral y fenómenos muy semejantes a los que caracterizan la *dementia praecox*. A la sesión han asistido todos los miembros de la familia Thaw, excepto la condesa de Yarmouth, hermana del procesado.

De China

The Times publica un interesante despacho de su correspondiente en Pekín, dando cuenta de que en todas partes se observa un cambio radical en los sistemas de enseñanza hasta ahora seguidos en China, pues aún en las más pequeñas poblaciones del Celeste Imperio se empieza ya a enseñar el inglés y el francés, la geografía y la historia y otros asuntos análogos que no ha mucho todavía eran considerados como indignos de ser estudiados. El propio correspondiente, fundándose en estos y otros indicios, anuncia que se está produciendo en China un poderoso y rápido despertar.

Apertura de la Duma

Despachos de San Petersburgo dicen que con gran animación se verificó ayer el acto de apertura de la Duma. En los alrededores del edificio había gran número de fuerzas en previsión de algún incidente. El Metropolitano entonó un *Te-Deum* en pró de la tranquilidad del imperio.

A la una de la tarde se abrió la sesión, bajo la presidencia del vicepresidente del Consejo Imperial. Acto seguido se dio lectura a un ukase del emperador declarando abierta la Duma. Cien diputados de la derecha, puestos en pie, aclamaron al czar. También estuvieron en pie los ministros. Los demás diputados permanecieron sentados, oyendo la lectura con indiferencia. Acto seguido prestaron todos los diputados el juramento. Entónces entraron los socialistas.

FOLLETIN

(53)

EL HIJO DE LA SECUESTRA

RECUERDOS RENOVADOS (PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

(Continuación)

Si la prueba era sencillísima de dar ¿Cómo no se le había ocurrido antes?

—Facilísimo...
A condición de que pudiese ofrecer algo más que palabras para borrar esta historia. Proceder con lentitud no le conduciría a ningún resultado.

Salió precipitadamente de su casa, detuvo al primer simón que pasó, corrió a la estación de Lyon y tuvo el tiempo justo para llegar al tren expreso de París-Saint-Germain-des-Fossés, que debía conducirle igualmente a Moulins sur Allier.

Aquí alquiló un caballo y corrió a la aldea de Lusigny, de donde dependía Pa-

Consultó los registros.
La inscripción del niño no existía en el mismo año en que debía existir, según las cifras que tenía a la vista.

—¿Era omisión?
Se conjuraba todo contra él?

Volví a principiar sus averiguaciones, ayudado del secretario, y durante dos horas Emilio Rugere permaneció encorvado sobre las amarillentas páginas de los registros de la modesta alcaldía del pueblo.

Cada página que recorría le ocasionaba un nuevo sobresalto.

Llegó a la última sin ningún resultado. Había podido engañarse; el nacimiento se elevaba tal vez a época más remota de lo que él había creído.

O tal vez había nacido más tarde. Siendo así era inútil buscar.

Si el niño no había visto la luz del día en el año cuyas cuatro cifras se leían en las cubiertas, todos sus planes caían por el suelo.

—No podría probar nada.
Para no tener que reprochar una negligencia de que arrepentirse toda su vida, pidió dos folios más, y con una perseverancia indecible volvió a comenzar las investigaciones.

Nada.
No encontró absolutamente nada.

—¿Qué pensar de aquello?
El nacimiento del heredero de Pariotes era un suceso del que todo el país debía haberse enterado; era imposible que no se hubiera inscrito en alguna parte.

A fuerza de pensar, a Emilio se le ocurrió otra idea.

El niño, que le ocupaba más que ninguna otra persona del mundo en aquella ocasión, había podido nacer en otro lugar que en Pariotes.

Le faltaba saber, pues, donde vivían los Boisselle cuando nació su heredero.

Como único medio de llegar a aquel conocimiento, le ocurrió trasladarse al lugar de los padres de la señora Boisselle.

Una hora y media a caballo le bastarían para recorrer la distancia entre Lusigny y el Tremblay.

Emilio Rugere partió.
Estaba nervioso, preocupado.
El día que estaba transcurriendo debía darle la prueba que ardentemente deseaba, o dejarle en la imposibilidad de disculparse.

Forzó cuanto pudo la marcha del caballo.

Nada le interesó de cuanto había en el paisaje del trayecto.

En aquel trayecto que tantas veces había cautivado su admiración, hoy no le atrajo ni una mirada.

En fin, no veía otra cosa que el fin que se había propuesto, y en su ardor de llegar al término, estimulaba su caballo algo más de lo que era razón.

Tenía intención de estar de regreso en París cuando volviese Lorenza, y por más que ella no había fijado la duración de la ausencia, él creía no sería muy larga.

Al llegar a Bourbon-Lancy, la bestia echaba espuma y despedía nubes de vapor.

Emilio Rugere se dirigió al punto a la alcaldía.

Aquella hora no era la destinada a permanecer abiertas las oficinas de la secretaría.

Rugere debía portarse con sagacidad.
Antes que renunciar a la empresa, antes que permanecer en la incertidumbre hasta el día siguiente, Emilio, inquieto y atormentado, hubiera usado de todos los medios para llegar a sus fines.

Una vez convencido el secretario, Rugere comenzó como en Lusigny sus investigaciones.

La perseverancia coronó sus esfuerzos!
En la fecha que él había calculado, encontró la inscripción del nacimiento de un niño que llevaba los nombres de Luciano Eugenio Boisselle.

No exigió más.
Tomó un apunte en su carnet, y cuando salió de la alcaldía, no era ya el mismo hombre.

En su rostro se reflejaba una inmensa satisfacción.
Estaba dado el primer e importantísimo paso; pero no lo había concluido todo; le faltaba que buscar otra cosa.

—Sería tan afortunado como en la otra?

Lorenza obraba como él, y al volver a París podía otorgar el acusado palabras de dulzura y confianza; este acusado quería darle algo más que palabras; quería enseñarle cartas que redujesen a la nada toda la calumnia.

Volvía a Moulins.
Aquí cambió el caballo, y esta vez tomó la dirección de Rochechouart.

Varios meses habían pasado desde la última vez que había venido a su propiedad, y sus últimos sueños le habían hecho esperar que la primera vez que volviese iría acompañado.

Una ignominia se había interpuesto entre él y sus esperanzas; mas al dar por seguro que cortaría las alas a la infamia, esperaba concertar la ida de Lorenza a Rochechouart en compañía de él, no había sufrido más que un ligero retraso.

A pesar de todo, la esperanza que Rugere tenía de encontrar ciertos papeles no tenía más fundamento seguro que su deseo.

Emilio no sabía si sus investigaciones darían el resultado que apetecía.

Las cartas que deseaba encontrar eran cartas de él dirigidas a su madre.

—¿Se habían conservado?
Algunas personas tienen cierto culto por la correspondencia y guardan religiosamente todas las cartas que reciben; otras al contrario, por prudencia, no guardan nada de lo que podría, en adelante, ser leído por indiferentes.

—Era de estas últimas la señora Rugere?
Con gran ansiedad penetró el novio de la señorita Foment en la cámara que había recogido el último aliento de su madre.

Nadie, desde aquella triste fecha, había habitado este aposento; cuando Emilio entró se descubrió como si hubiera aparecido ante él la muerte.

Todo continuaba en el mismo estado y lugar que mientras vivía la señora Rugere.

Los muebles no habían sido abiertos, y cerca de la ventana donde la difunta pasaba la mayor parte de sus días, se encontraban su sillón y su taburete, junto a una mesita.

Emilio abrió las dos ventanas de la cámara, y pasó su vista por todos aquellos objetos...

Delante de él tenía el retrato de su madre, cuyos pálidos tonos avivaba el rayo de sol que acababa de entrar en el aposento.

—Madre—dijo, descubriéndose la cabeza y con el corazón profundamente contristado,—no es posible que se acabe todo entre una madre y un hijo, aun cuando les haya separado la muerte... Tú me ves, ¿verdad, madre mía? Tú me oyes, ¿eres mi vida y tú quien ha desviado la tristeza que perseguía incansablemente mi existencia... ¡He sido muy desgraciado, ya lo sabes!...

Más ante una mujer, ante Lorenza, mi corazón, tanto tiempo cerrado a los encantos de la vida, se ha abierto anhelando el ambiente puro de la felicidad; puedo vivir aún algún tiempo junto a ella, lejos de todo el mundo. Gente malvada y envidiosa quieren impedir nuestra unión. Madre, hazme encontrar aquella carta que te dirigí desde el bordo del *Pacifico*... Guíame, protégeme a tu hijo, ten piedad de él...

Le pareció como si el retrato se moviese y como si una pálida sonrisa vagase por sus labios para animarle a su investigación.

De entre un manojito de llaves escogió una de trabajo mucho más delicado, y se dirigió con ella al *secretaire*.

Las cartas no podían hallarse sino en los cajoncillos de este mueble, si las llamas no las habían destruido.

Metió la llave en la cerradura y el pupitre se abrió sin la menor dificultad.

El Turia Cinematógrafo

SAN VICENTE, 123 y 125 (frente San Gregorio)
Exito grandioso en las películas más celebradas de París. Sesiones de cinco tarde en adelante.

Fotografías al CARBON

ARTIGUE y los procedimientos más modernos. Visited la exposición de fotografías de la calle de Zaragoza.

AGUA DE VILAJUIGA

LA MAS RICA EN LITINA
Deliciosa para la mesa y insustituible en la Diabetes, Mal de piedra, Cólicos nefríticos y hepáticos, Nefritis, Debilidad, Mulas y gestiones agotamiento, Anemia y Gota.
Pídase en todas partes.

Noticias locales

Hoy hemos tenido un día nuboso y triste, habiendo caído ligeras lloviznas, pero la temperatura ha sido benigna, sosteniéndose de 12 a 14 por término medio y la brisa que ha soplado del O. no ha llegado a molestar.

Un fraile franciscano ha entregado al señor delegado de Hacienda 100 pesetas que ha recibido bajo secreto de confesión de un penitente que las cobró indebidamente del Estado.

Se denuncia un hecho de suma gravedad, y acerca del cual llamamos la atención de las autoridades, tanto civil como judicial.

Se trata nada menos de que el predicador charretero D. Enrique Sanchis, al predicar en la parroquia de Silla, fué groseramente insultado el domingo último por un grupo de mal educados, dentro mismo de la iglesia, al pronunciar su plática.

No es esta la primera vez que ocurren estos desórdenes en el templo a ciencia y paciencia de las autoridades locales; por eso ahora requerimos a las superiores para que ordenen la instrucción de expediente en averiguación de lo ocurrido y depuren responsabilidades.

El señor Arzobispo de esta diócesis, doctor Coissacola, ha nombrado cura regente de Terena de Cofrentes a D. Francisco Berenguer y de Bolufa a D. Vicente Laques Crespo; coadjutor de Campos de Miera a D. José María Ferrandis Hernández, y capellán de Burjasot a D. Francisco Pastor Boix.

La sociedad del tranvía de Valencia a Moncada está en tratos con una respetable compañía constructora, que se compromete a realizar las obras en el plazo de tres meses.

Si el contrato se ultima, como es de esperar, los veraneantes en Moncada y pueblos de la línea disfrutaran ya de esta mejora en el próximo verano.

También tiene en estudio la indicada sociedad un sistema de ventilación mecánica para que los viajeros puedan ir con toda comodidad, disfrutando de fresco relativo y sin los inconvenientes que ofrecen las jardineras, en las que tantas molestias causa el polvo y el sol.

El modelo de coches aceptado es nuevo, elegante y cómodo, así como los Omnibus automóviles que prestarán el servicio desde el llano de la Zaidía hasta la plaza de la Constitución.

El señor Gobernador ha dado orden al jefe de policía que la fuerza a sus órdenes cuide de recoger los mendigos forasteros que entren en Valencia, para enviarlos a los pueblos de donde procedan.

Muebles sin competencia precios, y buen gusto todos estilos. F. Gómez, Ruzafa, 19. Especialidad en mesas billar.

De Madrid comunican que ha sido designado D. Julio Puyol para estudiar cuanto se relacione con el problema de las subsistencias en Badajoz, Valencia, Sevilla y otras comarcas, encargándole escriba sobre el asunto una Memoria en la que deba concretar las medidas que a su juicio puedan adoptarse para conseguir el abaratamiento de los artículos de primera necesidad. Añaden que el Sr. Puyol comenzará sus trabajos inmediatamente, y que es persona muy entendida en estas materias y de una actividad pasmosa.

El Sr. Aguilar Blanch ha trasladado la clínica de enfermedades de los ojos al número 29 de la calle de Colón.

La Congregación Sacerdotal celebró ayer tarde en su iglesia del Temple su fiesta anual en conmemoración del aniversario de su fundación, predicando un sermón alusivo a dicha festividad el congregante D. Joaquín Guimera; teniendo lugar después la procesión claustral, en la que figuraban sobre 100 sacerdotes, oficiando en la misma y en la solemnisísima reserva nuestro querido paisano el Excmo. señor Obispo prelado de la Seo de Urgel, doctor D. Juan Benlloch.

Al terminar la junta que se celebró en el salón de la sacristía de los templarios, dicho Prelado improvisó un discurso como él sabe, congratulándose en pertenecer a tan benéfica institución, como todos los demás Obispos hijos de Valencia, y comunicándole alientos a los allí congregados para continuar con entusiasmo la misión tan moral y civilizadora que constituye el ideal de tan piadosa institución, multiplicando su predicación y su asistencia en las escuelas, en las cárceles, en los hospitales, catequismos y misiones, concurriendo con asiduidad a los días de espiritual retiro, siendo muy felicitado por el canónigo presidente Dr. Barbarrós y demás congregantes.

El día 13 del actual, a las diez horas de su mañana, comenzará en la escuela pública de la calle de Guillén de Castro, el ejercicio práctico de las oposiciones a las escuelas elementales.

En la parroquial iglesia de San Nicolás se ha celebrado esta mañana una solemne misa de corpore inseputo por la gloria eterna del alma del Sr. D. José Malboysón y Martínez, y acto seguido ha sido conducido el cadáver a la última morada, siendo acompañado por una sección de niños de la casa provincial de Beneficencia, el clero de la parroquia mencionada y numeroso concurso, presidido por los señores D. Enrique Malboysón Martínez, D. Enrique y D. José Malboysón Ponce.

La atribulada esposa, hermanos y demás familia del finado han recibido sentidas manifestaciones de pésame de los que asociándose a su legítimo dolor han acudido a dichos actos, deseosos de rendir al señor Malboysón el último tributo de amistad.

De nuevo enviamos a la aflijida familia el testimonio de nuestro sentimiento por tan irreparable pérdida.

Ayer subió al cielo en la villa de Buñol Filomenita López Urquiza, hija del ilustrado médico director de los Baños de Cardó. Niña encantadora y de una inteligencia nada común, constituía el encanto de la familia que ha experimentado gran pena por la pérdida de tan hermosa criatura. Nos asociamos al dolor que embarga en estos momentos a la respetable familia de la angelical Filomenita, y deseamos que el Señor les conceda los consuelos que necesita en su actual tribulación.

A las diez de la mañana de hoy ha abandonado el mundo de los vivos el Sr. D. José Gallart Laguarda, dejando en la mayor aflicción a su esposa é hijos. El finado era práctico del puerto de Valencia, hombre de gran instrucción y saber, de carácter franco y leal y muy estimado en los poblados marítimos por los que se honraron en su vida con su trato. Reciba su aflijida esposa, hijos, hermanos, hermanos políticos y demás apreciable familia la expresión más sincera de nuestro sentido pésame.

Ha quedado instalada en los salones de la Sociedad valencianista La Rat-Parat la colección de pergaminos que, artística y decorada por pintores valencianos, han de formar los álbums dedicados a nuestros paisanos los exministros Sres. Navarro Reverter y Gimeno. La exposición sólo durará los días del 7 al 10, ambos inclusive, de diez a una y de tres a cinco de la tarde, por tener que exhibirse dicha colección en Madrid en la próxima semana, y será pública.

Las personas que sufren de neurastenia, anemia, raquitismo, gripe, afecciones de la piel, etc., encontrarán en el Elixir Vintrol un tónico y reconstituyente de primer orden y un remedio contra la debilidad nerviosa. Se vende en las farmacias de Valencia.

También hoy han dejado de entrar en clase los alumnos de los tres primeros cursos de la facultad de Medicina y gran número de dichos escolares ha visitado el Instituto general y técnico y la Universidad logrando que en aquel centro no hubiera clase y en éste que no entraran los del preparatorio de Medicina.

Esta tarde nos ha visitado una numerosa comisión de estudiantes, interesándonos la publicación de las siguientes finas:

A los estudiantes.—Compañeros, unión: Por causas ajenas a los de la Facultad de Medicina, y sin pensar en una de tantas reformas de enseñanza, nos vemos obligados a protestar otra vez para que quede en suspenso la real orden que impone el estudio obligatorio de las especialidades. Por compañerismo debéis cooperar a la huelga general con el fin de salir victoriosos en nuestros justos deseos. ¡Vivan los estudiantes!—La comisión.

Los escolares se han reunido esta tarde en el Salón de Novedades, y después se han dirigido en manifestación al Gobierno civil, no pudiendo conferenciar con el señor Pérez Mose por no hallarse éste en el Temple, disolviéndose pacíficamente.

El Círculo Taurino convoca a junta general extraordinaria, por primera convocatoria, para mañana a las nueve en punto de la noche, para tratar asuntos de interés para la Sociedad.

Seguridad absoluta en curación de ozena (fetidez aliento) frecuentemente causa de divorcio, por el método especialista de garganta, nariz y oídos, D. Alfredo Gallego, director del importante gabinete de consultas y operaciones quirúrgicas de Madrid. San Bernardo, 18, duplicado, patente 1.ª clase, 133.

Circulares electorales y toda clase de trabajos de escritura a máquina, Paz, 17, Compañía YOST.

Esta mañana en el tren mixto han llegado los quintos que faltaban del regimiento de Guadalajara y que proceden de la zona de Murcia. A la estación ha salido a recibirlos el coronel con los demás jefes y oficiales francos de servicio y la música del expresado cuerpo.

También han venido en partidas sueltas otros reclutas destinados a caballería y artillería.

Se ha pasado a informe de la Liga de Propietarios de Valencia y su provincia el proyecto de decreto del ministerio de Fomento que ha de convertir dicha Asociación en Cámara oficial de la propiedad. Si como es de esperar se lleva a feliz término esta laudable iniciativa, con ella y con la reciente constitución de la Liga Nacional de la Propiedad, de la que forma parte la Liga de Valencia, tendrá ya la clase propietaria valiosos elementos de defensa.

El Dr. Alcayde ha trasladado su clínica a la plaza de la Reina, núm. 2.

En los cepillos instalados en las iglesias del Milagro y Puridad se han recaudado en la pasada semana 290 pesetas para el Pan de San Antonio, y se han distribuido a los pobres 500 libras de pan.

Se ha publicado el cuaderno núm. 37 de El Consultor de los Bordados, que con creciente éxito aparece en Barcelona. Contiene variados dibujos propios para bordados en blanco y sedas, acompañando además una lámina para encaje de bolillos y otra al crómo con elegantes modelos para iredon y frutas para mantelería.

¿Quiere usted un buen servicio fúnebre? La Soledad, 20, Avellanas, 20. Tel. 549.

Se halla vacante la plaza de secretario en propiedad del juzgado municipal de Bellreguard. Plazo para solicitarla, quince días.

El próximo domingo se verificará en nuestra plaza la gran novillada con toros de la Campanilla, que tanto éxito obtuvieron en la función anterior. Como matadores actuarán los conocidos novilleros Valencia, antiguo matador que hace su reaparición, y los valientes Gordet y Pipa. Los precios serán los mismos: 65 céntimos la entrada general y 45 las medias entradas.

Se halla completamente restablecido de las lesiones que sufrió en las maniobras de Manuel el comandante general de Ingenieros D. Francisco Roldán. Lo celebramos.

La comisión ejecutiva contra el impuesto de consumos convocó a todos los señores que la componen a una reunión que se celebrará mañana, a las seis de la tarde, en el Sindicato Gremial (Don Juan de Villarrasa, 12), para dación de cuentas y otro asunto de interés, y advierte que caso de no poderse celebrar por falta de número, se verificará el viernes 8, a la misma hora, siendo válidos los acuerdos que se tomen.

Mad. Lautier ha salido para París en el expres de hoy.

Noticias militares.—Ha pedido la licencia absoluta el primer teniente de artillería D. Julio Egnillar Cabeza.

—Se ha ordenado al Parque entregue 20.000 cartuchos al regimiento de Mallorca. —Ha sido nombrado sargento del 8.º regimiento montado de artillería D. Antonio Espin Pérez.

—Ha sido ascendido a capitán nuestro distinguido y particular amigo el bizarro teniente de artillería D. Emilio Suau y Alonso de las Heras. Nuestra más cumplida enhorabuena.

Por falta de número no ha podido celebrarse sesión esta tarde la Junta general de la Feria de Julio. Se renirrá por segunda convocatoria pasado mañana a las seis.

El salón peluquería de Pepe y Serafín, Bajada de San Francisco, 20, principal (frente a casa Laviña), es de los mejores y practica la desinfección con la mejor estufa que hay hasta el día. Especialidad en el corte de pelo y barba.

Mañana, a las ocho de la noche, dará una conferencia en el Centro Obrero Cooperativo de Nuestra Señora del Pilar el reverendo P. Fray Daniel de Castellón, presidente de la residencia de esta ciudad. Desarrollará el tema «Nobleza del nombre cristiano y deberes del obrero cristiano consigo mismo y con la sociedad».

L' Antigori: Celebrará mañana su acostumbrado jueves, que consiste en presentar un cuadro representando el Diluvio Universal.

Dolor de cabeza, neuralgias, jaquecas, desaparecen en el acto con la Hemigranina Caldeiro. Pídase en farmacias.

Por derribo del local.—Continúa la liquidación de todas las existencias a menos de la mitad de su precio, en los almacenes El Capricho, Paz, E, esquina a la del Ave-Maria, no solo en las ropas y demás artículos de invierno, sino también de verano, donde el público podrá salirse de toda clase de prendas de vestir para caballeros y niños y de camisería, corbatería, géneros de punto, paraguas, bastones, bisutería, impermeables, etc., etc., con un 60 por 100 más barato que en los demás establecimientos.

La Sociedad La Rialle celebrará mañana por la noche, a las diez, junta general por primera y segunda convocatoria, para tratar varios asuntos.

El Dr. Sanchis Bergón ha trasladado su clínica de enfermedades nerviosas y mentales a la calle de Serranos, 9.

También hoy ha sido denunciado El Pueblo y se ha constituido el juzgado en la imprenta, donde ha instruido las primeras diligencias.

El señor delegado de Hacienda ha recibido la orden de jubilación del administrador de la Adnana del Grao, D. Bernardo Pages Puig, y el nombramiento del que le sustituye, en comisión, D. Pascual Die Burgos.

Pelayo.—Domingo, Nel, Churret y Chiquet de Guaduasur, contra Chiquet de Simat, Mari y Mendoza. 15 céntimos.

En el tren-correo de Madrid han salido esta tarde D. Rodrigo Soriano para San Sebastián, D. José Jorro Miranda para Denia y el teniente de infantería D. Alfonso Durán para Toledo.

Ecos de la opinión El Miguelete

Sr. D. de la CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
Ya que su tan valencianista y leído periódico tiene siempre dispuestas sus columnas para insertar cuanto de útil, moral y provechoso sea para nuestra querida ciudad del Turia, permítame que yo insista en lo que tantas veces usted se ha interesado.

Me refiero a la ruinoso plataforma y desmochada espadaña de nuestro idolatrado Miguelete.

Sabe muy bien el largo tiempo que tan esbelta torre permanece en el mismo desastroso estado, con afrenta de propios y extraños, lo cual no pasaría en el más humilde villorrio.

Tan pronto como se encargó de la Alcaldía un hombre tan entusiasta, activo y competente como D. José Martínez Aloy, dijeron todos: «si ahora no se arregla lo del Miguelete, no se hace nunca», comentando con fruición los amantes de las cosas de nuestro país natal los nobles y levantados propósitos que en este asunto animaban a tan ilustrado Alcalde, de los que dió muestras fehacientes al esbozarnos en una de sus comisiones teniendo ya la vara.

Más como desde aquella fecha ya nada más se ha sabido del resultado de sus gestiones, comienzan ya a desconfiar no pocos, de tan vivos anhelos, temiendo sean relegados al olvido en desdoro de nuestra amada Valencia.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
AGENCIA DE VALENCIA
Préstamos hipotecarios al 4 y 1/4 por ciento de interés anual, amortizables de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.
En esta Agencia se tramitan operaciones para todas las provincias de España.
Agente: BENITO ALTET. — MAR, 57. — VALENCIA

DON JOSÉ GALLART LAGARDA
PRÁCTICO DEL PUERTO DE VALENCIA
ha fallecido en el día de hoy a las diez horas
A LOS 70 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su desconsolada viuda doña Micaela Asensi, hijos D. José y doña Amparo, hija política, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana, a las diez horas, desde la casa mortuoria, calle de la Libertad, núm. 101, a la parroquial iglesia de Nuestra Señora de los Angeles de Pueblo Nuevo del Mar, donde se despedirá el duelo, por lo que recibirán especial favor.
No se reparten esquelas.

Tanto que ha gastado y gasta el Municipio en la restauración de los demás edificios públicos había de dejar en el mayor abandono el más saliente, visible y visitado monumento, acaso por tener carácter religioso? Esto, ni puede, ni debe ser, pues no hay un valenciano de veras que no mire con amor la sombra de su Miguelete, siendo éste el emblema más erguido de la ciudad.
Así, pues, es de esperar de tan docto Alcalde ponga a contribución todo su entusiasmo patriótico y todo su valer para que no se demore por más tiempo el comienzo de las obras de su reparación, para honra de Valencia, y acallar las severas y justificadas censuras que los extranjeros y los de la Península nos dirigen al visitarnos y contemplar nuestra incuria, al subir y admirar el bellísimo panorama que desde dicha soberbia torre se vislumbra.
Siendo todo lo expuesto fiel reflejo de la sensata opinión, le anticipa las gracias, si acoge gustoso en sus columnas este desaliado escrito, S. S.
Un valencianista.

Asociación Valenciana de Caridad

Bajo la presidencia del Sr. Sanchis Bergón se reunió ayer tarde la junta directiva de la Asociación Valenciana de Caridad, en su nueva casa, Guillén de Castro, núm. 9.
Dióse cuenta del estado económico y de la necesidad de reforzar los ingresos para atender como es debido a los gastos de alimentación, vestir y albergar a los indigentes valencianos, que es quizá la mayor obra de caridad que puede realizarse, a pesar de lo cual sólo se recaudan 2.600 pesetas cada mes, y como los gastos suben bastante más, la junta ha de apelar a recursos extraordinarios para salvar el déficit.

Es preciso, es indispensable que todas, absolutamente todas las personas caritativas se interesen en tan magna obra, para que Valencia se vea en absoluto libre de mendigos, siendo éstos atendidos en sus necesidades como corresponde hacer a un pueblo culto y que goza fama de caritativo. Una pequeña cuota mensual a nadie empobrecerá, y muchos pocos forman grandes muchos.

La suscripción está abierta en la referida casa social, y de esperar es que acudirán a inscribirse cuantos buenos valencianos no lo estén aún.

Después de tratar este punto se habló de la inauguración de la nueva cocina, cuyo acto, terminadas las obras que se están realizando, tendrá lugar el día de San José. Y para solemnizar tan fausto día, Pepas y Pepes debieran—y creemos que así lo harán—hacer partícipes a los pobres de las satisfacciones que en su fiesta onomástica experimenten: piensen en que hay muchos hogares fríos, en los que aletean la desesperación y la muerte, y es santa obra llevar a ellos calor y pan.

Por último, después de ocuparse la junta de algunos detalles administrativos, último del festival que el día 17 de los corrientes, a las tres de la tarde, tendrá lugar en el Jai-Alay, en el que, por vez primera, en público, dirigirá la Banda Municipal el nuevo director, ejecutando notables piezas de concierto que oportunamente serán anunciadas.

Será éste un verdadero acontecimiento musical, que indudablemente se verá muy concurrido, tanto por el fin caritativo como por los productos se destinan, como por su belleza artística.

Los precios se han fijado en la siguiente forma: Palcos sin entrada, 5 pesetas; silla con entrada, una peseta, y entrada general, 50 céntimos.

Hoy una comisión de la Junta, ha visitado a los señores Gobernador civil y Alcalde, rogándoles muy encarecidamente, al primero que por conducto de la Guardia civil sean conducidos a sus respectivos pueblos los pobres forasteros, y al segundo que estimule el celo de la Guardia municipal, a fin de que estreme la vigilancia, para que ni de noche ni de día se vea ni un solo mendigo por las calles de Valencia, cual cumple a los fines de la Asociación, y que no permita el que ocupen la vía pública mendigos que simulan vender periódicos, papel de fumar, etc.; si son verdaderamente necesitados, la Asociación se encargará de ellos; si no lo son, que trabajen sin distracciones.

Nos parece muy plausible la actitud de la Asociación Valenciana de Caridad, y justo es que todos los buenos ciudadanos se apresuren a cooperar a obra tan grandiosa y caritativa.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—Santo Tomás de Aquino confesor y doctor. CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del Santo Hospital; se descubre a las 7 y se reserva a las 6. ADORACION NOTURNA.—Espíritu Santo. CORTE DE MARI.—Ntra. Sra. de los Remedios, en San Juan del Hospital.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO RUZAFA.—Tarde, a las 6.—Dolores.—Cinematógrafo.—Noche, a las 9.—Repeticion del beneficio del maestro director D. Vicente Peydró.—La fiesta de la Campana.—Los barraques.—Carceleras. TEATRO APOLO.—Tarde, a las 6.—La noche de Reyes.—Cinematógrafo.—Noche, a las 9.—La noche de Reyes.—La banda nueva (estreno).—La leyenda del monje.

Avisos de corporaciones

Compañía Arrendataria de Tabacos Fábrica de Valencia
Habiendo acordado la Dirección de la Compañía Arrendataria de Tabacos la enajenación de todas las fundas de tela y arpilleras de tercios que se produzcan en esta Fábrica hasta fin de diciembre de 1908, mediante concurso, se avisa al público la admisión de proposiciones desde esta fecha hasta las doce horas del día 27 del actual, con sujeción al pliego de condiciones que estará de manifiesto en las oficinas de este establecimiento, todos los días laborables de nueve a doce de la mañana, haciéndole saber que los precios de las proposiciones deberán referirse a cada funda por lo que hace a la tela de tela, y por kilogramo, con relación a las esterillas de filipinos, no admitiendo las que no se ajusten a tales requisitos. Las muestras de fundas que se enajenan estarán expuestas en esta fábrica para que puedan ser examinadas por los proponentes a las horas antes fijadas. Valencia 5 de marzo de 1907.—El Administrador-Jefe, C. de Adriaensens.

Carnero superior

Se vende a 30 céntimos la cuarta de felda y cuello; a 40, la cuarta de pierna y espalda y a 50, la cuarta de chuletas sin torca. Calle de Sombrería, 10, junto a Santa Catalina.

Doctor Garcia Marin

Enfermedades de la piel y secretas
Horas: de 11 a 1 y de 6 a 7.
Comedias, 22

Urgente.—Traspaso

Negocio creado que produce sin riesgo alguno el 200 por 100. Capital necesario 25 a 50.000 pesetas. Explicaciones pedir a Lista de Correos. Tarjeta Postal E. 625.649. Valencia.

AVISO

a los fumadores del PAPEL "VALENCIA"

Se pone en conocimiento de todos los señores consumidores de la marca PAPEL VALENCIA, que, hasta el 15 del próximo abril, podrán cambiar con las 25 cubiertas del consabido PAPEL VALENCIA, los retratos de los eminentes artistas SOROLLA, BLASCO IBÁÑEZ, maestro LOPE y la laureada BANDA MUNICIPAL, en todos los estancos y kioscos.

Y desde el día 15 del indicado abril en adelante, se podrán cambiar con el mismo número de cubiertas, los retratos que desde el día 15 de los eminentes artistas BENVENUTO CELLINI, GINER, SERRANO y la simpática triple PILAR MARTI. El fabricante de esta marca, con el fin de facilitar a todos sus consumidores nuevos plegados especiales, al efecto hemos tenido el gusto de admitir un estuche muy moderno, que se fija llamando a la atención, tanto por el gusto que está confeccionado, como por la clase extra del papel que llevaba consigo.

GRANJA MORÓDER, MONDA

DA. Leche de vaca a domicilio. Litro 45 céntimos, medio litro 25. Depósitos: Comedias, 4, Palomar, 16 y Ferrerías de don E. Ferrer, Barcas, 1.
CURACION COMPLETA DEL Dolor de Muelas
ODONTALGIA ANALGESICO. Probado y convencido. Único punto de venta en Valencia, Botica del Dr. B. Aliño, plaza del Mercado, 52, (al lado del Estanco).

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el Patriarca, a las nueve y cuarto minutos...

Información municipal

El Sr. Ciber ha dimitido el cargo de presidente de la comisión de concejales...

La Alcaldía ha dispuesto que por la inspección de Sanidad se indiquen los locales...

Otra falta: Los vecinos de la calle de Liria han presentado hoy en el Ayuntamiento...

A propósito de bocetos de fallas, el Alcalde Sr. Martínez Aloy nos ha manifestado...

En el negociado de Indeterminado del Ayuntamiento se interesa la comparecencia...

D. Antonio Ballester Martínez, D. Francisco Ballester Chuliá, D. José Ballester Ferrer...

Tribunales

Sección primera: Como ayer dijimos, en esta Sala ha comenzado a verse hoy la causa por jurados seguida en el juzgado de Ayora...

En la sesión de hoy se ha practicado parte de la prueba testifical, suspendiéndose el acto para continuarlo mañana.

Injurias y calumnias: En la Sala segunda se han visto en juicio oral tres causas sobre injurias y calumnias...

Salda de lo civil: Se han visto unos años de pobreza, informando D. Ramón Ximénez del Rey y D. José Igual Torres...

Sección segunda: Jurado de Liria, causa contra Antonio Punter Rubio, por asesinato.

Sucesos

Captura: La policía ha detenido a un sujeto llamado Constantino Calatayud Calvo, reclamado por el Juzgado de Instrucción del Mercado.

Detenido: Ha sido detenido un joven sospechoso apodado Payaso, que ha ingresado de quince en el Abanico.

Detenido: Al pasar anoche por el fiador de Campanar un hombre llamado Agustín Cuevas Valor, y al preguntarle los empleados de consumos si llevaba algo de pago...

TEATROS

RUZAFÁ: El beneficio del maestro Peidro ha de llevar esta noche a este teatro mucho público...

Mañana, a las seis de la tarde, habrá función vermouth en este teatro, representándose la aplaudida zarzuela Doloretas...

El viernes de esta semana se estrenará la zarzuela fantástica en un acto y ocho cuadros, libro de D. Sinesio Delgado...

APOLO: La función de anoche estuvo dedicada al poeta D. Gonzalo Cantó, viniendo con tal motivo muy animado el teatro...

De todo lo más saliente de anoche fué la hermosa improvisación del Sr. Cantó al llamarle el público a la escena.

El terminar tan larga improvisación sufrió un desvanecimiento, cayendo al suelo. Inmediatamente fué asistido en la misma escena.

Mañana a las seis habrá mañanée, representándose la bonita zarzuela Noche de Reyes y sesión de nuevos y variados cuadros de cinematógrafo.

Como ya dijimos, mañana a segunda hora se estrenará la zarzuela de los autores valencianos Sres. Thous y Cerdá...

En el teatro de la calle de Santa Ana (Gua) se ha comenzado a representar la obra...

En el teatro de la calle de Santa Ana (Gua) se ha comenzado a representar la obra...

En el teatro de la calle de Santa Ana (Gua) se ha comenzado a representar la obra...

En el teatro de la calle de Santa Ana (Gua) se ha comenzado a representar la obra...

En el teatro de la calle de Santa Ana (Gua) se ha comenzado a representar la obra...

En el teatro de la calle de Santa Ana (Gua) se ha comenzado a representar la obra...

En el teatro de la calle de Santa Ana (Gua) se ha comenzado a representar la obra...

En el teatro de la calle de Santa Ana (Gua) se ha comenzado a representar la obra...

En el teatro de la calle de Santa Ana (Gua) se ha comenzado a representar la obra...

En el teatro de la calle de Santa Ana (Gua) se ha comenzado a representar la obra...

En el teatro de la calle de Santa Ana (Gua) se ha comenzado a representar la obra...

En el teatro de la calle de Santa Ana (Gua) se ha comenzado a representar la obra...

En el teatro de la calle de Santa Ana (Gua) se ha comenzado a representar la obra...

En el teatro de la calle de Santa Ana (Gua) se ha comenzado a representar la obra...

cial; Juan Izquierdo, diputado provincial; el marqués de Castellfort, diputado provincial; Ramón Alapont, diputado provincial; José Hanzet, diputado provincial; Vicente Eced, diputado provincial; Leandro Higón, diputado provincial; Lorenzo Dionis, exdiputado provincial; Gonzalo Salvá, exdiputado provincial; Juan Redal, ex diputado provincial; José Ransell, exdiputado provincial; José Merand, exdiputado provincial; Arustín Paredes, exdiputado provincial; Miguel Sales, exdiputado provincial; Joaquín Royo, exdiputado provincial; José Beltrán, exdiputado provincial; Francisco Vives Liern, exdiputado provincial; Ricardo Llop, exdiputado provincial; Francisco Orts, exdiputado provincial; Manuel Ort, exconcejal; Francisco García Alban, exconcejal; Herminio Rubio, exconcejal; Ricardo Beltrán, exconcejal; Pascual Fresquet, exconcejal; Juan Torres Bavi, exconcejal; Francisco García Benet, exconcejal; Buenaventura Guillén Engó, exconcejal; Anacleto Pastor, exconcejal. (Faltan algunas firmas, entre ellas la de D. Carlos Testor, por ausencia de los interesados.)

Noticias generales

Acercas de las visitas de altas personas a Madrid, dice un corresponsal que el emperador de Alemania no vendrá a España ni hará su cruceiro por el Mediterráneo.

Eduardo VII pensaba visitar Sevilla en abril y debía verse allí con D. Alfonso, pero en vista del estado de donña Victoria, la entrevista será más adelante.

Ayer tarde se celebró junta general de accionistas del Banco de España en Madrid. Los Sres. Alvarez y Calatraveño presentaron una proposición pidiendo se concediese mas autonomía a las Sucursales.

También se dió cuenta de otra proposición relativa al depósito de valores, a fin de que no sea necesario como hasta ahora renovarlos cuando hayan sido amortizados algunos de ellos.

El rey Eduardo llegó anoche a las nueve y media a Biarritz. Uno de los automóviles llegados ayer a París para el rey, y que tenía fuerza de 60 caballos, ha sido destruido por un incendio.

El Centro Regional Valenciano de la corte, que entre otros fines persigue el de la instrucción, ha abierto clases preparatorias de Correos para los que deseen tomar parte en el próximo concurso...

Ayer marchó a Córdoba, en cuya ciudad tiene una hija gravemente enferma, el jefe del cuarto militar del rey, general Bazarán. Probablemente permanecerá en la capital andaluza varios días.

Anoche dió en la Sociedad Geográfica una conferencia el Sr. Gutiérrez Sobral. El tema elegido era «Las auroras polares», notabilísimo trabajo que no pudo dar a conocer su autor por hallarse afónico...

En el «Ideal Room» se celebró anoche el banquete en honor de la comisión de agricultores sevillanos que se encuentra en Madrid. Era el anfitrión el Sr. Gasset, y asistieron a la comida el director general de Agricultura y el jefe de los liberales.

Dicen de Murcia que han penetrado ladrones en la ermita de Nuestra Señora del Puche. Se han llevado muchas alhajas de la venerada imagen y objetos del culto. Los saqueadores no han sido capturados.

En el Tribunal Supremo de Guerra y Marina se ha celebrado la vista de la causa instruida contra el Sr. Bocoio por delito de desobediencia.

Ha defendido al procesado el exdiputado a Cortes D. Gabriel Rodríguez.

La comisión de agricultores de Sevilla que ha ido a Palacio con objeto de cumplimentar al rey, ha sido recibida por el señor general Pacheco.

D. Alfonso no pudo recibirle en audiencia por estar molesto a consecuencia de un grano que tiene en el cuello.

El ministro de la Gobernación ha ratificado que ignora si el Sr. Maura presentará su candidatura por Barcelona.

Telegramas oficiales dicen que en una fábrica de Granollers ha habido un conato de huelga por disensiones entre patronos y obreros, que carece de importancia.

El ministro de la Gobernación llevará al Consejo de esta tarde expedientes de trámite.

Durante el pasado mes de febrero ha habido en Madrid 1.601 defunciones, ninguna de ellas a consecuencia de viruela.

La Sociedad de Albañiles La Armonía ha dirigido un comunicado a la prensa acusando a la Sociedad titulada El Trabajo de los sucesos desarrollados en la Guindalera...

El Sr. La Cierva, a propósito de lo que dice El Imparcial acerca de las reformas en Correos, ha manifestado lo siguiente: «Trabajamos en todos los proyectos y agradecemos las indicaciones sanas y buenas que se hacen, para escogerlas y tenerlas presentes.»

El nombre del director general de Comunicaciones basta para comprender que se hará algo bueno. Somos enemigos de hablar de nuestros proyectos hasta terminar la labor, pero se pase que se trabaja.»

La Gaceta publica la orden nombrando maestro en propiedad de Benifayó de Espioca a D. Juan Vicente Giner.

El Sr. Maura: Hablando el presidente del Consejo de ministros de la presentación de su candidatura por Barcelona ha manifestado que no tiene más noticia del asunto que lo que han dicho los periódicos.

Ha añadido que aún no ha tenido tiempo de ocuparse del asunto.

Hablando después del Consejo de ministros que ha de celebrarse en la Presidencia, ha dicho, que además de los asuntos ordinarios, se tratará de cuestiones económicas.

Ha llegado a Madrid el exministro señor Villanueva.

Manifestaciones de La Cierva: Como de costumbre, los periodistas que hacen la información en el ministerio de la Gobernación han sido recibidos por el Sr. La Cierva y le han hablado de la noticia circulada referente a la candidatura ministerial por Valencia, compuesta por los Sres. Loño y Dato, o el mismo ministro de la Gobernación.

Este ha dicho: «Me agrada la noticia que me dan de que la candidatura adicta por la circunscripción de Valencia la formen los Sres. Loño y Dato. Ignoro lo que haya de cierto en esto, pero no lo creo.»

Como ven ustedes, ya están encasillando las primeras figuras, sin que yo sepa nada, y así se irá haciendo el encasillado hasta que esté completo.

Respecto a mi candidatura por Valencia, tiene el mismo fundamento que la de los Sres. Loño y Dato.

Si yo me presentara por Valencia y me derrotaran, tendría que dimitir.

Valencia es campo libre, en el que los monárquicos deben luchar presentando candidatura adecuada para conseguir el triunfo.

Yo puedo asegurales que triunfarán los candidatos allí donde tengan fuerza. En otra ocasión ya se habló de presentar por Valencia la candidatura de los señores Dato y Villaverde, en tiempos de Silvela.

También tengo que manifestarles que Romero Robledo fué derrotado en Almería por López Puigcerver, siendo aquél ministro de la Gobernación.

En fin, ya nos dirán quienes son los candidatos valencianos, pues los que se dicen no los son.

La comisión de Vigo: El Sr. Maura ha manifestado que recibirá con mucho gusto a la comisión de Vigo que vendrá a gestionar que sea aquel puerto el preferido para los viajes rápidos de la Argentina.

Ha añadido que vería con gran complacencia que el asunto se resolviera como Vigo desea, y que por su parte hará cuanto pueda y sepa para que así suceda.

Firma de Guerra: El rey ha firmado los siguientes decretos: El pase a la escala de reserva del general de brigada D. Felipe Mathé, que en la actualidad es jefe de sección en el ministerio de la Guerra.

Destinando al coronel de caballería don Roberto White para el mando del regimiento de dragones de Santiago.

Al coronel Sr. Fernández Blanco para el mando del regimiento del Rey.

Al coronel D. Francisco Santillán para el mando del regimiento de la Constitución.

A D. Tomás Bellido para mandar el regimiento de Valencia.

A D. Isidoro Castro a la zona de Burgos. D. Francisco Bolumar a la zona de Oviedo.

Firma de Marina: También ha firmado el monarca los siguientes decretos: Disponiendo que el personal excedente del cuerpo de la Armada pueda prestar sus servicios en los buques dedicados al comercio.

Ascensos en los cuerpos de la Armada infantería de Marina y Astrónomos.

Vista en el Supremo: En el Tribunal Supremo de Guerra y Marina se ha celebrado la vista de la causa instruida contra el Sr. Bocoio por delito de desobediencia.

Los sevillanos: La comisión de agricultores de Sevilla que ha ido a Palacio con objeto de cumplimentar al rey, ha sido recibida por el señor general Pacheco.

D. Alfonso no pudo recibirle en audiencia por estar molesto a consecuencia de un grano que tiene en el cuello.

El ministro de la Gobernación ha ratificado que ignora si el Sr. Maura presentará su candidatura por Barcelona.

Telegramas oficiales dicen que en una fábrica de Granollers ha habido un conato de huelga por disensiones entre patronos y obreros, que carece de importancia.

El ministro de la Gobernación llevará al Consejo de esta tarde expedientes de trámite.

Durante el pasado mes de febrero ha habido en Madrid 1.601 defunciones, ninguna de ellas a consecuencia de viruela.

La Sociedad de Albañiles La Armonía ha dirigido un comunicado a la prensa acusando a la Sociedad titulada El Trabajo de los sucesos desarrollados en la Guindalera...

Madrid 6, 17-20: En favor de la agricultura: El director general de Agricultura, cumpliendo los deseos del ministro de Fomento, ha encargado a la Junta Agronómica proponer la forma y condiciones en que las Escuelas prácticas de Agricultura estudien el sistema de las labores profundas que tantos beneficios pueden reportar a los agricultores.

Los demócratas: En el Senado se han reunido los demócratas para oír el programa del partido que ha redactado el Sr. Francos Rodríguez, y en el que se introdujeron algunas modificaciones anoche en la reunión que celebraron el autor y los Sres. Dávila y Calvetón.

El programa comienza diciendo: «En vísperas de las elecciones se dirigen los firmantes a la opinión liberal, pidiéndole sus votos, pues los partidos democráticos deben basar en el sufragio universal el único camino para conquistar el poder.»

Censura a quienes, apelando a confabulaciones anticonstitucionales, derribaron un gobierno liberal, interrumpiendo la obra progresiva y reformadora del general López Domínguez.

Hace la antipoda de lo ocurrido en 1900 con respecto a las órdenes religiosas, limitando la soberanía nacional.

Alude sin citarlo, al Sr. Canalejas, y dice que fué el primero que inició la campaña contra el predominio del clericalismo, reclamando la reivindicación de los derechos del Estado.

Afirma como programa el de los liberales de 1903, incluyendo la ley de Asociaciones, el servicio militar obligatorio, la supresión del impuesto de consumos y reformas sociales.

Declara que este programa lo suscribirán todos los liberales menos el Sr. Montero Ríos, que vive aterrado al antiguo liberalismo.

Madrid 6, 18-15: Coitacion: En el correo se han hecho hoy: El 4 por 100 interior a 83'75. Los francos: 50.000 a 9'10; 395.000 a 9'05; 625.000 a 9'00. Las libras: 1.350 a 27'53; 3.000 a 27'56. Las obligaciones del Empréstito 101'10.

Rodrigo Soriano: Mañana llegará a Madrid D. Rodrigo Soriano, y saldrá inmediatamente para San Sebastián, por donde presenta su candidatura para diputado a Cortes.

Sus amigos dicen que también se presentará por Valencia, afirmando que tiene seguro el triunfo.

Conferencia: Antes de celebrarse el Consejo de ministros, el Sr. Maura y el embajador de Francia Mr. Cambon han conferenciado en la Presidencia.

Esto ha sorprendido a muchos que no sabían que había de celebrarse dicha conferencia.

Consejo de ministros: Está reunido el Consejo. El ministro de Gracia y Justicia nos ha dicho al entrar que nada hay resuelto respecto a la provisión de la mitra de Sevilla.

Ha manifestado que lleva a Consejo varias propuestas de indulto de penas leves. Ha añadido que en lo que se refiere a los indultos de pena de muerte que han de concederse el día de Viernes Santo en el acto de la Adoración de la Cruz, está estudiando los expedientes, pues no quiere hacerlo a última hora de prisa y corriendo.

Ha terminado diciendo que someterá a sus compañeros el asunto del traslado de los penados de Africa, que iban a Santoña.

El ministro de Instrucción publica ha llevado al Consejo un expediente de competencia con el de Hacienda.

Los ministros de Guerra y Gobernación llevan expedientes en trámite.

Combinación consular: Ha sido firmado el decreto trasladando a Perpiñán al consul de España en Puerto-Rico. Para Puerto-Rico ha sido nombrado don Joaquín Carpi.

Incendio: En la calle de la Princesa ha habido un incendio. Cuatro personas que había en la casa han quedado asfixiadas, a consecuencia de la producción de anhídrido carbónico de un brasero.

Desde Barcelona: El príncipe de Hohenzollern: Ha llegado a esta capital el príncipe de Hohenzollern, habiéndole recibido en la estación el capitán general, el gobernador civil, el Alcalde, el cónsul general de Alemania y el coronel del regimiento de dragones de Numancia, del que el kaiser es coronel honorario.

Se han dirigido al Hotel Colón donde se hospeda el príncipe.

Al medio día ha visitado el cuartel de Alfonso XIII, donde se aloja el regimiento de Numancia, acompañándole en la visita el general Linares.

Al príncipe le han recibido el gobernador militar, el coronel con los jefes y oficiales, haciéndole los honores un escuadrón con el estandarte.

El príncipe ha recorrido todas las dependencias del cuartel, estando los reclutas formados en los dormitorios.

Después ha visitado la Catedral y la iglesia de Santa María del Mar.

Luego se ha trasladado al hotel Colón, en donde ha almorzado, acompañándole a la mesa el Capitán general, el Gobernador civil, el Alcalde y el secretario del consulado alemán.

Esta noche en el tren expreso saldrá dicho príncipe con dirección a Francia.

A Mahón: Han salido para Mahón los reclutas valencianos destinados a aquella población.

Desafío: Cerca de San Gervasio se ha batido don Flaminio Bentabolá y otro comerciante.

RAYOS X: Primer Gabinete establecido en Valencia. Único en planta baja. Farmacia San José, Paz, 7.

Pneumáticos de las principales marcas. Aceites, Grasas y Accesorios de todas clases.

AUTOMÓVILES "PEUGEOT"

Agente exclusivo en Madrid: JUAN B. GARCIA - OCAÑA

Envíos rápidos a provincias.

Ungüento Universal Cañizares

GRAN ÉXITO! ASOMBROSAS CURACIONES! Precioso preparado que, cual ningún otro, cura en breve tiempo toda clase de granos, panadizos, panales, golondrinos, fistulas, llagas, úlceras, tumores escrofulosos y caries de los huesos.

Farmacia de Cañizares, calle de Caballeros, número 63, Valencia

TOS FERINA

JULEPE ANTIFERINO DE CAÑIZARES Medicamento heroico é infalible, de composición puramente vegetal, para combatir la coqueluche (TOS FERINA). FRASCO 2 PESETAS.

La Perla Antigastrálgica. Del Doctor Delgado. Cura los padecimientos del estómago. Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez, ó vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saurras, disenteria, y en general para todas aquellas molestias que revelan males digestivos.

NERVIOS. La epilepsia, histerismo, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, dolores neurálgicos, pérdida de memoria, etc. Curan siempre tomando el Elixir Bertrán.

ELIXIR BERTRÁN. Cura radicalmente: EPILEPSIA, INSOMNIOS, ENFERMEDADES NERVIOSAS. Del mismo Autor: ERGOTINA.

Agua Estomacal de Burjasot. La mejor conocida hasta hoy, los que deseen probarla, se les dará todos los días de 11 a 1, un litro de agua gratis.

VAPORES TRASATLANTICOS de Pinillos, Izquierdo y Comp. a. SOCIEDAD en COMANDITA de CADIZ. El día 16 del corriente fijamente, saldrá de este puerto el magnífico vapor MIGUEL M. PINILLOS con escala en Las Palmas, Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, Matanzas y New-Orleans.

SALES DEL PILAR. SIN RIVAL PARA LAS AFECCIONES DEL ESTÓMAGO, HÍGADO, RIÑONES é INTESTINOS. INFALIBLE contra la OBESIDAD.

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA. Compañía Valenciana DE NAVIGACION. SERVICIO REGULAR DE VAPORES.

SOCIEDAD FARMACÉUTICA ESPAÑOLA. ESPECIALIDADES DEL DR. FORMIGUERA. ODONTINA FORMIGUERA. Preservar y curar las enfermedades de la boca.

Lonja de Arroz (única casa en Valencia) de Manuel Muñoz. Despacho, plaza de Galindo, número 1.

Subasta. El despacho de saldos del entresuelo de la calle de Serranos, se ha trasladado a la casa Ayuntamiento, donde se liquidan varios saldos de cobros para caballero a 0'75.

Gran casa de compra, venta y cambio de carruajes de todas clases, de Mariano Andueza. Coches nuevos, semi-nuevos y usados, carritos de media portilla y cerrados, Hernán Cortés, 18, interior.

Servicio de vapores rápidos Para Liverpool. El Turis cargará el jueves 7 del corriente.

Para Londres y Amberes. San Fulgencio cargará el 9 del corriente.

Para Amberes. Santa Florentina cargará el 14 del corriente.

Para Avilés, Gijón y Oviedo, descargando en San Juan de Nueva. El Margarita cargará el 9 del corriente.

VAPORES ASTURIANOS. El Eduardito saldrá el 13 de marzo para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Vigo, Villagarcía, Marín, Coruña, Ferrol, Ribadeo, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes y San Sebastián, admitiendo carga y pasajeros.

Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino.

Para Londres y Amberes. El Ciudad saldrá el sábado 9 del actual.

Para Londres y Newcastle. El Cigno cargará el jueves 7 del actual.

Compañía Marítima Comercial. SOCIEDAD ANÓNIMA (Barcelona). Viajes rápidos al Norte de España.

El Carmen Koca saldrá el 7 de marzo, directo para Málaga, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander, Bilbao, Pasajes y Avilés, admitiendo carga y pasajeros.

Almoneda. Se verificará los días 4, 5 y siguientes de marzo, de todos los objetos de plomo vendiendo. Aviso a los interesados.

PERSIANAS de Joaquín Navarro. Sobre factas al interés de 6 por 100 anual, y contra pagados 4 letras a interés convencional.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrens. PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR. Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR. De resultados seguros para combatir las Toses pertinaces, Enfermedades del pecho, Catarros de los bronquios, Resfriados antiguos, etc.

ALQUILERES. Se alquila fuerza y local, con toda la maquinaria completa, para la explotación del pueblo de Misnagueta, en el mismo pueblo, calle de Las Llavas, nº 11, y para tratar plaza de M. Benítez, nº 1, fotografías de P. M. y C.